

¿Hacia la Monarquía polaca?

Los polacos han presenciado un acontecimiento histórico extraño y desconcertante que ha provocado, naturalmente, rumores acerca del próximo restablecimiento de la Monarquía. Noticias de origen inglés afirman que el mariscal Pilsudski o el Príncipe Janusz Radziwill sería coronado Rey de Polonia. Si consideramos que Polonia era hasta su tercer reparto, en 1795, una Monarquía no hereditaria, sino electiva, es decir, que cualquier aristócrata polaco podía aspirar a la Corona sin ser de sangre real, la noticia parecía menos descabellada que en otros países, como por ejemplo en Hungría, que tiene una dinastía (los Hapsburgos) establecida desde hace cuatro siglos.

La Agencia oficial del Gobierno de Varsovia desmiente la noticia sensacional y creemos que esta vez el mentís dice la verdad. No se trata de restablecer la Monarquía por una acción brusca y violenta, pero tampoco puede negarse que el acontecimiento a que nos referimos significa un paso importante para el desarrollo de la propaganda monárquica, que podría conducir a la creación pacífica y legal de un reino de Polonia.

Nos referimos a la entrevista del mariscal Pilsudski con los representantes de los aristócratas, de los grandes terratenientes y de las organizaciones monárquicas en el histórico castillo de Nieswicz, feudo de los Príncipes de Radziwill. Decimos más arriba que el hecho es extraño y desconcertante. En efecto, el mariscal Pilsudski, ex líder socialista (aunque siempre a base nacional), director del diario «Robotnik» (El Obrero), creador de las legiones polacas, desterrado a Siberia por la policía zarista, jefe de las izquierdas polacas, y que en Mayo de este mismo año se levantó en armas contra el Gobierno derechista de Witos, se pone ahora en contacto con la extrema derecha de su país. ¿Cómo se explica ese cambio tan radical en el primer mariscal de Polonia?

Se explica por su patriotismo acendrado y fantástico. José Pilsudski era socialista porque necesitaba de las masas obreras para poder luchar contra el zarismo, opresor de su Patria; pero jamás fue socialista internacional, socialista marxista, y odio a la Rusia de los Zares se explica más por su patriotismo que por sus ideas socialistas o por su programa económico. Durante la guerra, y después de ella, seguía siendo —por lo menos nominalmente— un «hombre de las izquierdas», ante todo porque las derechas lo combatían y porque los oficiales de carrera miraban de

rejo al jefe improvisado de los legionarios. Pero en realidad, la ambición de Pilsudski no se satisfacía con ser el hombre de los socialistas y de los campesinos radicales; aspiraba a ser un jefe nacional. Se daba cuenta perfecta de las exageraciones de sus correligionarios izquierdistas, y comprendía que la Constitución polaca era demasiado radical para un país joven empobrecido por las devastaciones de la guerra. Estimaba que las derechas tenían razón al exigir la reforma de la Constitución para dar mayor autoridad e independencia al Poder ejecutivo. Sabía, sin embargo, que las izquierdas imposibilitarían la realización de las reformas en cuestión, y que la política polaca estaba condenada a la paralización completa, a menos de que el jefe de las izquierdas subiera al Poder para realizar en él las reformas preconizadas por las derechas. Esto ha hecho Pilsudski mediante el golpe de Estado del mes de Mayo; ha asaltado el Poder apoyado en las izquierdas y en parte del Ejército que le era adicto, pero una vez en el Poder, refrenó energicamente la impaciencia de los socialistas y de los campesinos radicales, e impuso una política moderada, verdaderamente nacional, que diera satisfacción a todos los patriotas polacos.

Luego había que dar un paso más, ganando a los aristócratas para la política nacional. Hasta ahora, la aristocracia polaca, inmensamente rica, se ocupaba poco de la política de su país, viviendo casi siempre en el extranjero y colocando sus capitales en Bancos extranjeros. Los aristócratas y grandes terratenientes no formaban un partido político, sino que en las elecciones apoyaban con su dinero a los «demócratas nacionales», que forman hoy el partido más numeroso de la Cámara y que hacen a Pilsudski una oposición terca, y a veces malévola. Parece que en la entrevista de Nieswicz, Pilsudski ha conseguido llegar a un acuerdo completo con los aristócratas, dejándoles en libertad de acción para la propaganda monárquica, y éstos por su parte han prometido formar un nuevo partido conservador que prestaría su apoyo al Gabinete Pilsudski. El jefe de las izquierdas ha entrado, pues, en relación estrecha con la extrema derecha, siempre con miras a servir a su país mediante una política de conciliación y de unión nacional. El acontecimiento tiene, pues, explicación; sin embargo demuestra que en la política va desapareciendo cada vez más la vieja división entre derechas e izquierdas.

UN DIPLOMATICO.

La mentalidad de cada nación

La fe en el porvenir

Es curioso observar cómo, a través de la historia, los pueblos van evolucionando en sus ideas, pasando de aventureros a medrosos y de jactanciosos a humildes sin que muchas veces resulte justificado estos cambios de la colectividad. Si bien es comprensivo que tras un desastre histórico como el de 1898, que casi nadie hoy recuerda, pero que selló la pérdida toda de nuestro imperio colonial, se manifieste en un pueblo un afán de revivir de valores y un examen de conciencia que conduzca por natural reacción a menospreciarse tras haberse apreciado con exagerado optimis-

mo, cuando se atraviesa un período de prosperidad y nada ocurre; un pueblo debe tener confianza en sus futuros destinos y «ver grande» es decir, prever siempre mayores actividades y superior destino para el porvenir.

Si comparamos, en lo que se refiere a la mentalidad colectiva Portugal con España, es evidente que la primera nación ha permanecido más fiel a sus tradiciones y a su historia que nosotros. ¿Será que algo imponderable impacta a las naciones victoriosas una energía y una confianza en sí misma que niega a las demás? Acaso esto so-

lo no justificaría el elevado espíritu portugués; pues, pese a las graves crisis políticas y económicas que ha pasado, existía esta energía y esta confianza en sí propio antes de entrar en la guerra haciendo honor a su alianza con Inglaterra.

Tratando de concertar las manifestaciones de esta mentalidad, que por ser colectiva no es peculiar a ningún organismo ni Cuerpo del Estado, citaremos algunos puntos de comparación que no son ciertamente favorables para nuestras iniciativas. Si Portugal intenta construir un puerto, una estación balnearia, un ferrocarril colonial, ve muy grande, con horizontes amplios, dignos de una gran nación y de su historia. En Angola proyecta y mina, la construcción de un ferrocarril que una los dos océanos: llegando a Mozambique, en Estoril construye jardines y casinos, con hoteles para millonarios que, con el tiempo, podrán constituir una estación balnearia competitiva de Monte Carlo; sus grandes Compañías coloniales inician importantes trabajos de explotación y, lo mismo ingenieros que negociantes, militares que políticos, obran con el mismo atrevimiento y espíritu de empresa que los ingleses o los holandeses; otro pueblo este último que sigue siendo un gran imperio, pese a la reducida extensión de la Metrópoli que lo dirige.

En España, generalmente vemos con desconfianza el porvenir; somos hoy acaso aventureros, acaso por ser exageradamente sobrios, o mejor dicho, por resignarnos a serlo, prefiriendo una mediocridad segura a una vida de lujo y de trabajo si importa correr algún riesgo. Así, muchas familias creen hacer la felicidad de sus hijos asegurándoles un porvenir modesto en un Cuerpo de funcionarios, al servicio del Estado o de alguna gran Compañía, y éstos, sabiendo que tendrán lo inexcusable para vivir, aunque sea una vida monótona, sin alicientes ni sorpresas, pero sin que asome el espectro del hambre, se conforman y viven una existencia gris que jamás aceptaría un inglés o un portugués.

Si construímos una obra, sea cual fuera, jamás prevemos que el progreso de nuestra Patria impedirá su desarrollo. No hemos construido un solo edificio, un solo puerto, un solo ferrocarril que no haya tenido que agrandarse antes de su terminación, por exceder las necesidades a las previsiones, siempre limitando el momento en que hubieron de discurrirse.

¿Será posible variar esta mentalidad? Es evidentemente un problema de educación, como todos los problemas de España, y, por esta causa, es probablemente en la Escuela donde debe desarrollarse en el niño el espíritu de iniciativa y de aventura. Pero para esto hay que huir de la frase de cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid, pues es todo lo contrario lo que conviene hacer para remediar un mal que paraliza la fuerza de la nación.

Alemania, vencida, vuelve a sus tradiciones, no ya históricas, sino prehistóricas, buscando en sus oscuras leyendas consuelo a sus desgracias, y un nuevo manual de energías. Solo un energético impulso de los maestros y una propaganda cultural intensa, podrá devolver a nuestro pueblo sus antiguas cualidades de amor a la aventura y al riesgo.

(De «La Correspondencia Militar».)

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 3 de Noviembre de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory Taltavull asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Taltavull.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Octubre.

Anular el cupón número 5, vencimiento 31 Mayo de este año, de la obligación número 47 Serie A, empréstito de 45.000 pesetas, que se había extraviado y abonar su valor al tenedor de la obligación de referencia.

Conceder segundo plazo voluntario hasta el 20 del actual para el pago de los arbitrios municipales del presente semestre.

Aprobar el proyecto de presupuesto ordinario para 1927.

Sembrar árboles en el Parque de Bellavista.

Sostener la actual tasa del pan para este mes.

Adjudica a don Juan Manent Victory la impresión de 200 ejemplares del Reglamento orgánico de empleados de este Municipio por 150 pesetas.

Renovar los forros de los sillones del salón de actos.

Redimir por 125 pesetas un censo de 470 pesetas anuales que gravita sobre la casa número 10 12 de la calle de San Juan, adq. lida por el Ayuntamiento para agregar a la Escuela Nacional de niños de la calle Pi y Margall.

Aprobar el presupuesto de gastos calculado en 1.000 pesetas, para terminar la instalación del pozo público del pueblo de San Clemente.

Autorizar a los vecinos del pueblo de San Clemente la colocación de grifos en la esquina de las calles de San Jaime, San Gabriel y San Lorenzo, San Pedro, con obligación de sufragar los gastos de construcción de las fuentes y conservarlas en buen estado de funcionamiento.

Conceder las licencias siguientes:

A don Juan Pons Truyol para revocar la fachada número 90 92 de la calle de Bélgica.

A don Rafael Camps Triay, Pbro., para elevar el frontis de la casa número 19, de la calle de San Antonio, reformar aberturas y dar salida al sobrante de aguas pluviales.

A don Juan Pavía Pons para colocar canalones y modificar la puerta de la casa número 18, de la plaza del Retiro.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Mahón

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Aprobado por esta Comisión permanente, en sesión de ayer, el

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

—Si no se repite aquella, puede ocurrirnos otra no menos interesante. Si: ¡le aseguro que casi me alegro de que nos hayamos perdido! Después de cuanto usted me ha relatado, estos bosques tienen para mí un atractivo irresistible: me parecen lugares misteriosos, encantados, llenos de sorpresas...

Y el joven se reía al decir esto.

—Vaya, vaya: no seas loco,—le interrumpió el vizconde, sonriéndose a su vez.—Lo que debemos hacer es procurar orientarnos para volver cuanto antes a la casería, porque lo que temíamos que fuese ligera lluvia, amenaza ser tempestad deshecha. ¡Mira, mira que nubarrones tan oscuros! No tardará un cuarto de hora en llover a mares.

Estos temores no eran infundados.

El aspecto del cielo era amenazador.

—Pues guíe usted,—respondió Armando;—yo le seguiré a donde quiera que vaya.

—¡Que guíe! Y a mí. ¿quién me guía? Si pudiera orientarme... Allí cae Fuente Ovejuna; se distingue, aunque muy confusamente, a causa de la niebla... La casería debe de estar en esta dirección... Sigamos por aquí.

Y el vizconde echó a andar resueltamente hacia la derecha.

Armando le siguió sin hacer objeción alguna.

Sin pronunciar una palabra anduvieron durante algunos minutos.

De pronto resonó un trueno formidable y al

recía la única razón que justificaba su presencia en aquellos sitios.

Los alegres ladridos de los perros que les acompañaban, indicándoles que habían levantado una pieza, no lograron hacerles descargar sus escopetas, y las liebres y los conejos huían sin verse detenidos en su carrera por el certero plomo.

Los cazadores iban demasiado abstraídos en su conversación para atender los avisos de sus sabuesos.

El de más edad era el que hacía uso de la palabra, y el más joven escuchábale atentamente, interrumpiéndole de vez en cuando con exclamaciones de admiración o de sorpresa.

—Pues sí, querido Armando,—decía el primero, como si terminara de referir una historia, en el momento en que los presentamos a nuestros lectores—esa es la historia, la verdadera historia de mi conocimiento y mis amores con la que hoy es mi esposa, ostenta mi título, y me hace el hombre más feliz del universo.

—Historia que casi parece una novela,—respondió Armando, sonriendo.

—En efecto: mucho hay en ella de novelesco... En estos escondidos y poéticos lugares se desarrollaron las principales escenas que acabo de referirte; por eso estos lugares tienen para mí tan singular atractivo.

—Se comprende; por lo mismo es muy raro que no haya usted vuelto por aquí en tantos años.

proyecto de Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1927, queda expuesto al público en la Secretaría municipal por término de ocho días hábiles a contar de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.
Durante el expresado plazo y

otros ocho días siguientes, podrán formularse ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.
Mahón a 4 Noviembre de 1926 — El Alcalde, Antonio Victory.

la plaza de la Constitución fué depositada bajo artístico dosel y entonces el Padre Vandrell pronunció un hermoso sermón al pueblo de Ferrerías que, hincado de rodillas y con el fervor de la Fe reflejado en todos los rostros, recibió la Bendición.
Todos los actos hermosos y grandes fueron presididos por las autoridades civil, judicial, Ayuntamiento incorporación, señores médico, farmacéutico y maestro nacional y otras distinguidas personas.

La procesión al Cementerio tuvo que suspenderse a causa de la lluvia, celebrándose el acto final de la Santa Misión en el interior del templo parroquial, pronunciado un elocuentísimo sermón de despedida el Padre Vandrell y dando la Bendición papal.
Ehorabuena a los Rdos. Padres Misioneros que ópima semilla han sabido sembrar en terreno tan fértil, enhorabuena extensiva al digno Ecónomo señor Benejam, Vicario, Autoridades y cuantas personas han contribuido al mayor esplendor de esta Santa Misión que ha de perdurar en el corazón y memoria de todos los católicos ferreñenses.

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERÍAS

La Santa Misión

Mucho podía esperarse y mucho esperábamos, dados los sentimientos cristianos y la religiosidad, tan fuertemente arraigados en el corazón de nuestro pueblo, del éxito de la Santa Misión, pero por mucho que esperáramos, mayor, mucho mayor ha sido el éxito que la realidad brillante y hermosa nos ha brindado, éxito del que nos congratulamos como buenos ferreñenses.

Un dato elocuentísimo: durante los días de la Santa Misión, se han repartido en total 4.203 Sagradas Formas. En la Comunidad General del último día misional, festividad de Todos los Santos, se acercaron a la Sagrada Mesa 894 personas. Estos datos llevan en sí la mayor elocuencia, demuestran y evidencian claramente que la fe y las sanas creencias tienen firme arraigo en este pueblo de 1.650 habitantes, que de una manera tan espléndida se ha enorgullecido de hacer demostración de su religiosidad en los piadosos actos que la Santa Misión ha realizado.

La entrada de los Padres Misioneros Rdos. P. Ramón Vandrell y P. José Cortés, S. J., tuvo lugar a las siete de la noche del domingo día 24 del próximo pasado mes, organizando la procesión que salió a recibirlos en el Templo Parroquial, concurriendo a este primer acto misional un gentío inmenso. Los Padres Misioneros fueron recibidos en el atrio del Convento de las Hermanas Franciscanas y después de la recepción y de besar los Misioneros la Vera Cruz, que llevaba el digno Ecónomo Rdo. señor Benejam, se unieron a la procesión, que era presidida por el Alcalde señor Otménez, Secretario señor Florit, Juez Municipal señor Salom y varios señores concejales.

La procesión regresó a la Iglesia Parroquial, cuyas naves estaban llenas de bote en bote, siendo insuficientes por el enorme número de feligreses que concurrió al acto misional. El señor Ecónomo, con elocuentes y sentidas frases, hizo la

presentación de los Padres Misioneros y del honrado y noble pueblo ferreñense y seguidamente el P. Cortés anunció los actos de la Santa Misión y el P. Vandrell pronunció el primer sermón moral de la bella serie que con entusiasmo hemos escuchado.

Imposible describir, aun cuando fuera someramente, la grandiosidad y brillantez de todos los actos. Al Rosario de la aurora asistían diariamente unas 600 personas, siendo en crecido número los hombres. En los actos nocturnos veía-se todos los días el templo lleno a rebosar.

La parte doctrinal de todos los actos estuvo a cargo del P. Cortés y las sermones morales y educativos, del P. Vandrell, cautivando ambos con su celo y elocuencia, cumpliendo virtuosamente y con ejemplaridad su alta misión de convencer y encauzar a los fieles, por la senda llana a las almas cristianas, hacia la Fe de Cristo Rey.

Las conferencias especiales para señoras y caballeros se vieron concurridísimas, siendo enorme la concurrencia que asistió a la del domingo día 31 para hombres, en la que el Padre Cortés admirablemente disertó para demostrar en lo posible la existencia de un Dios Todopoderoso, haciendo atinadas e irrefutables consideraciones, señalando como punto básico de su disertación la Astronomía, esta ciencia que nos da a conocer este gran universo material que se mueve tan acompasadamente sobre nuestras cabezas, universo que nos habla de la grandeza de Dios y sobre ella nos invita a la meditación sincera, gutados por la Fe.

Culminaron los actos de la Santa Misión en la grandiosa procesión eucarística del domingo, en cuyas filas formó todo el pueblo, excepción de enfermos e impedidos, rindiendo debida pleitesía a Jesús Sacramentado que recorrió triunfalmente las calles de la población, cuyas casas ostentaban sus más ricas colgaduras. En la procesión figuraban unos cuatrocientos niños y niñas llevando lindos pendones que tremolaban jubilosos los pequeñuelos que eran guiados por sus respectivos profesores y profesoras.

Al llegar la Sagrada Custodia a

Recaudación de impuestos municipales del Ayuntamiento de Mahón.

Por acuerdo de la Comisión municipal permanente tomado en sesión del día 3 del corriente mes, se concede un nuevo plazo voluntario para pago de los artículos correspondientes al segundo semestre de 1926 que terminará el día 20 del corriente, sobre:

Puertas y ventanas de piso bajo que se abre al exterior, tabernas, cafés, bares, kioscos y demás establecimientos en que se sirvan cervezas, vinos o licores para el consumo en dichos locales, inspección de motores y calderas de vapor, inspección y reconocimiento sanitario de alimentos, venta de verduras y frutas fuera del mercado, desagüe de canalones en la vía pública, entrada de carruajes en los edificios particulares, ocupación de la vía pública con rejas, baldosillas de cristal, etc. tribunales, balcones y toldos, rodeje o arrastre de vehículos por vías municipales, tránsito de animales domésticos, escaparatés, muestras, letreros, carteles y anuncios visibles desde la vía pública, circulación de automóviles, carruajes de lujo y de velocípedos, motocicletas y otros vehículos análogos e impuestos sobre los inquilinatos.

Los que en dicho día no hayan satisfecho sus correspondientes cuotas, incurrirán en el recargo que marca la Ley.

Mahón 4 de Noviembre de 1926. — El Recaudador, G. Pons.

Sorteo de reclutas para Africa

En la mañana de ayer y ante el Tribunal formado por los Jefes y Capitanes destinados en el Batallón de Caja, tuvo lugar el sorteo para el destino a Africa de los nuevos reclutas.

Previamente se habían hecho los cuatro grupos con arreglo al artículo 6.º de la Real orden circular de 10 de Noviembre de 1925 constituidos en la siguiente forma:

Primero. Los que por su talla, profesión u oficio sean aptos para servir en Artillería de Montaña.
Segundo. Los que reúnan iguales condiciones para servir en Artillería de Costa, pesada, posición e Ingenieros.
Tercero. Los aptos para Caballería, Artillería ligera e Infantería de Marina.
Cuarto. Los aptos para Infantería, Intendencia, Sanidad Militar y Brigada Obrera y Topográfica.
Constituido pues el Tribunal presidido por el culto Teniente Coronel don Emilio Ramos Unamuno, se procedió al sorteo extrayendo las bolas del primer grupo el niño Fernando Narciso Ferrer, del segundo el niño Andrés Aragón Ballet, del tercero el niño José María Pedro Mascaró y del cuarto el niño Cristóbal José Barranco, siendo el resultado del sorteo el siguiente:

Primer Grupo

- 1 Antonio Gomila Tuduri (A.).
- 2 Lorenzo Pons Carreras.
- 3 Antonio Moll Riera.

Segundo Grupo

- 1 Lorenzo Cardona Mercadal (A.).
- 2 Francisco Cardona Olives (A.).
- 3 Juan Carreras Vincent (A.).
- 4 Antonio Servera Riudavets (A.).
- 5 Antonio Pons Tuduri (A.).
- 6 Juan Meliá Cardona (A.).
- 7 Manuel Santamaría Pons (A.).
- 8 Antonio Pons Sintes.
- 9 Juan Sintes Villalonga.
- 10 José M.ª Cardona Reynés.
- 11 Antonio Moll Mercadal.
- 12 Máximo Arbona Magno.
- 13 Francisco Gomila Carreras.
- 14 Antonio Barber Pons.
- 15 Magín Carretero Torres.
- 16 Juan Sintes Bagur.
- 17 Antonio Benejam Barceló.
- 18 Juan Coll Carreras.
- 19 Juan Triay Miret.

Tercer Grupo

- 1 Juan Ameller Florit (A.).
- 2 Bartolomé Salord Riera.
- 3 Jorge Marqués Marqués.

Cuarto Grupo

- 1 Pedro Casasnovas Capella (A.).
- 2 Angel Moll Bagur (A.).
- 3 Antonio Gornés Pons (A.).
- 4 Pedro Casasnovas Ferrer (A.).
- 5 Gabriel Llufrú Moll (A.).
- 6 José M.ª Olives Quvedo (A.).
- 7 Juan Florit Borrás (A.).
- 8 José Coll Mercadal (A.).
- 9 Francisco Medina Llufrú (A.).
- 10 José Espineta Neto (A.).
- 11 Antonio Pons Febrer (A.).
- 12 Juan Galmés Carretero (A.).
- 13 Sebastián Florit Tuduri (A.).
- 14 Juan Pons Olives.
- 15 Florencio Pons Sintes.
- 16 Francisco Riera Florit.
- 17 Francisco Mercadal Pons.
- 18 Francisco Mercadal Pons.
- 19 Miguel Casasnovas Reynés.
- 20 Doroteo Mascaró Fortuny.
- 21 Francisco Orfila Orfila.
- 22 José Bonet Sintes.
- 23 Francisco Juaneda Capó.
- 24 Domingo Marqués Canet.
- 25 Armando Juaneda Orfila.
- 26 Antonio Orfila Pons.
- 27 Bernardo Rodríguez Riudavets.
- 28 Juan Catchot Carreras.
- 29 Pedro Mercadal Pons.
- 30 Miguel Gener Benejam.
- 31 José Allés Gomila.
- 32 Antonio Bosch Liabrés.
- 33 José Cardona Petrus.
- 34 Miguel Mestres Gorrias.
- 35 Pedro Bizquera Cuart.

Los señalados en cada grupo con una A son los reclutas que por sorteo fueron ayer destinados a Africa.

Del Presidente de la Sección de Clasificación y Revisión de Menorca, Jefe del Batallón Caja, hemos recibido copia del acta levantada después del sorteo que estará de manifiesto en las oficinas del Batallón Caja (Cuartel de Santiago) y en el Ayuntamiento el tiempo que la Ley señala.

Diarios - Almanques y Blochs recambios para 1927

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 4 de Noviembre de 1926

| | |
|--|--------|
| Franco | 22 45 |
| Libras | 32 07 |
| Dollars | 6 61 |
| Liras | 28 50 |
| Interior serie A | 66 65 |
| Id. id. B | 66 65 |
| Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929 | 000 00 |
| Amortizable 5 p. 100 A. 1920 | 91 20 |
| Id. B. | 91 20 |
| Exterior Serie A | 81 80 |
| Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920 | 00 00 |
| Oblig. F. C. Catalanes 6% | 84 50 |
| Id. C.ª Gral. Tran. 5% | 00 00 |
| Id. C.ª Trasad. 6% 1922 | 000 00 |
| Id. F. C. Nor. Pad. 3% | 00 00 |
| Amortizable 5 p. 100 A. 1917 | 90 60 |
| Id. B. | 90 40 |
| Oblig. Sdad. Gral. Aguss de Barcelona 6% | 000 00 |
| Id. Cáceres variable | 00 00 |

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 4 de Noviembre de 1926

| | |
|--|--------|
| Amort. 5 por 100 A. 1920 | 91 20 |
| Id. 5 id. B. id. | 91 00 |
| Inter. 4 id. A. | 66 70 |
| Id. 4 id. B. | 00 00 |
| Amort. 5 id. A. 1917 | 91 80 |
| Id. 5 id. B. id. | 90 70 |
| Exter. 4 id. A. | 81 85 |
| Id. 4 id. B. | 81 65 |
| Obligaciones Norte Prioridad Barcelona | 72 00 |
| Alicantes 3% 1.ª hipoteca | 67 35 |
| Trasatlántica 4 por 100 | 85 50 |
| Id. 6% 1920 | 100 50 |
| Id. 6% 1922 | 103 25 |
| Andaluzes 2.ª serie fijo | 56 65 |
| Franco cheque París | 22 45 |
| Liras id. Roma | 28 50 |
| Dollars id. New York | 6 615 |
| Libras cheque Londres | 32 07 |

Bolsa de Madrid del día 4 de Noviembre de 1926

| | |
|---|--------|
| Obligaciones Tesoro A. | 102 40 |
| Id. id. B. | 101 40 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100 | 83 75 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100 | 97 40 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100 | 107 50 |

Comité de Fútbol de Menorca

Sección árbitros

Se convoca a todos los aspirantes a árbitro a los cursillos prácticos que tendrán lugar todos los lunes y jueves a las nueve de la noche en el local de este Comité.
1-3

SANTORAL

Santo de hoy. — Conmemoración de las Santas Reliquias de la Diócesis y Santos Zacarías y Eusebio y Santa Isabel.
Santo de mañana. — Santos Leonardo confesor y Severo obispo.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guimain
Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores
Se ha publicado el tomo XXXVII, que comprende las obras tituladas «El chanchullo» y «Los trucos», por P. Muñoz Seca.
Precio de este tomo: 1 00 ptas.
Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

CORRESPONSAL



Doña Magdalena García de Fontirroig
Falleció el 29 Octubre 1926
Confortada con los Auxilios Esplrituales y la Bendición Apostólica
— R. J. P. —

Las misas que se dirán mañana sábado, de 7 a 8 y media, en la Capilla del Santo Cristo de la Parroquia de Santa María, se aplicarán en sufragio de su alma.
La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.
El Eminentísimo Sr. Cardenal Prímado, Arzobispo de Toledo y el Ilustrísimo Señor Obispo de Menorca, han concedido, respectivamente, 200 y 50 días de Indulgencias en la forma acostumbrada.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de la Deuda Amortizable al 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.
También descontamos otros cupones, algunos de ellos libre de comisión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 5 de Noviembre 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.
Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.
Imaginería: T. Coronel de Infantería don Emilio Ramos.
Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: Un Oficial de Infantería.
Servicio de Vigilancia en Villa Carlos
Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.
Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.
El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental. — De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. — Rubricado.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

— He tenido mis razones para ello, razones que te expodré mañana, porque para mañana me reservo el referirte la segunda parte de mi historia.
— ¿Tiene segunda parte?
— Mejor que segunda parte tiene epílogo... Te falta saber lo que fué de José María, el que requería inútilmente de amores a Catalina cuando yo me enamoré de ella.
— Es verdad. Y ¿qué fué de él?
— Ya te he dicho que te lo referiré mañana; hoy estoy ya cansado de hablar. Entonces comprenderás por qué he estado tanto tiempo sin volver a estos sitios, y aun hubiera estado más, si tu casamiento con mi hija no me hubiese obligado a venir a acompañarte para ponerte en posesión de las haciendas de tu esposa.
— De todo eso parece desprenderse que en ese epílogo o lo que sea, que le falta a usted referirme, hay algo trágico, espeluznante, triste...
— Lo has adivinado; muy trágico y muy triste y muy espeluznante.
— Despierta usted mi curiosidad.
— Te prometo satisfacerla mañana; pero hoy no, porque es ya tarde y hemos de volver a la casería del Pino. Catalina y tu mujer estarán con cuidado.
— Tiene usted razón.
— Además, la tarde no está muy buena...
— No tardará en llover.
— Lo mismo creo.
— Pues, vamos, vamos hacia la casería.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

Los dos cazadores cambiaron de rumbo y siguieron andando silenciosos.
...
Como nuestros lectores habrán comprendido por el diálogo que antecede, el cazador de más edad era el vizconde del Pino, y el otro el esposo de la hija que el vizconde tenía de su primer matrimonio, hija a la que Catalina había querido siempre como si lo fuera suya.
De pronto el vizconde detúvose y lanzó una exclamación.
— ¿Qué le sucede a usted? — preguntó Armando, deteniéndose a su vez.
— ¡Demonio, que me parece que nos hemos perdido!
— ¿Es posible?
— Yo, por mí, no sé dónde estoy.
— Y yo mucho menos.
— Distruido con la conversación no me fijé en la dirección que tomaba...
— ¡Perdidos en nuestras mismas posesiones!... ¡Tiene gracia!
— Pues a mí, maldita la que me hace.
— Recuerde usted que por haberse perdido un día, que como hoy saltó de caza por estos sitios, tuvo la suerte de conocer a doña Catalina. Así, al menos, acaba usted de referírmelo.
— Así es, en efecto; pero como no es posible que hoy se repita aquella aventura...

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partidos para el domingo día 7

A las tres de la tarde

EN MAHON:

Mahón F. C. - C. D. Alayorenses

EN CIUDADELA:

Zamora F. C. - Unión Sportiva

EN VILLA-CARLOS:

C. S. España - Ciudadela F. C.

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; socios, 0'60; medias, 0'60; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25; palcos, 3'50.

NOTA. — Tendrán derecho a entrada de socio los que lo sean de los dos Clubs contendientes.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» embarcó ayer para Barcelona y Madrid doña Antonia Ladró viuda de Manera acompañada de su hija la marquesa de Bóveda de Limia.

También salió en dicho buque para Barcelona la distinguida señora doña Concepción Llanas de Vidal.

En el viaje de bodas, salieron el capitán de Infantería don Agustín G. de Terán y joven esposa.

En el mismo buque embarcaron también el concejal don Pedro González, de San Clemente, el conde de Fondos Municipales don Francisco Bosch Ponseti y los comerciantes don Miguel Calsat y don Francisco Bisbal Cuchi.

De Palma han llegado esta mañana a bordo del vapor «Balear» la distinguida señorita Inés de Vidal y de Sintas y el oficial de la Arrendataría don Gabino Aliés Pérez, señora e hija.

Agradeciendo

Del digno Jefe del Batallón Caja de Recluta Mahón n.º 117, el Teniente Coronel don Emilio Ramos Usamuno, recibimos atento Besalamano acompañando el acta del sorteo de mozos para África efectuado en la mañana de ayer, de cuyo acto damos información en otro lugar de este número.

Estimamos muy mucho la atención que para una mejor información del público lector ha tenido para con nosotros el Teniente Coronel don Emilio Ramos Usamuno y al expresarle nuestra gratitud transmitimosle nuestro saludo y el testimonio de nuestra consideración.

Noticias militares

Con motivo de marchar con permiso, debidamente autorizado, el Teniente Coronel de E. M. Jefe accidental del Regimiento Mixto de Artillería de esta Isla y Comandancia del Arma don Antonio Lafuente

Balestena, el Excelentísimo señor Capitán General del Distrito ha dispuesto se haga cargo del mando de dichas Unidades, el Teniente Coronel del Regimiento de Infantería Mahón número 63, don Arturo Guerrero Plaia.

—Manuel Pinilla Pinilla, obrero filiado, de oficio armero, del pelotón de Menorca, a la sexta Sección, prestando servicio en la fábrica de Oviedo.

Oaofre Pelfort Roure, obrero filiado del pelotón de Menorca, a la cuarta Sección, prestando servicio en la Maestranza de Barcelona.

Vicente Pons Pons, obrero filiado, de oficio gasista electricista, del pelotón de Menorca, a la Maestranza de Barcelona destacado.

AUTOMOVILISTAS

Notarán mejor funcionamiento de su motor si consumen los aceites a base de ricino que suministra

ANTONIO JUAN

Andén de Levante número 34

5-5-mi-v-s

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer para Barcelona 5 vacunos, 14 caracoles, 12 cabrios, 88 palomos, 60 conejos, 442 pollos, 653 gallinas, 6 cajas con pescado y una importante partida de huevos.

Noticias marítimas

Ayer mañana llegó de Barcelona con carga varía el pallebot a motor «Pons Martí».

—Con 34 pasajeros, correspondencia y carga, anoche zarpó para Barcelona el vapor «Delfín».

—Con 22 pasajeros, correspondencia y abundante carga, esta mañana a las siete y media ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear».

Dicho vapor saldrá esta noche para Palma.

—Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona y Ciudadela el motovelero «Lareño».

La Dirección de la Policía francesa ha detenido ya a todos los complicados que tenían algunas armas, estando unidos a otros elementos que dicese radican en España, sin saberse nada acerca de esto.

Ha sido, ha añadido el marqués de Estella, una explosión de protesta de los eternos descontentos, no sé si con fines bursátiles, aunque no lo creo, pues España es refractaria a esta clase de manejos y constantemente da pruebas de adhesión al Gobierno.

El Gobierno y el Rey

Después de las anteriores manifestaciones, el Presidente del Gobierno marqués de Estella enseñó a los periodistas unas fotografías con los retratos de S. M. el Rey y de los ministros, recuerdo del Consejo celebrado en San Sebastián.

Nombramientos diplomáticos

El ministro de Estado señor Yanguas al salir de Palacio nos dijo que S. M. el Rey había firmado los nombramientos, cartas credenciales, de los ministros de España en Belgrado conde de Torrijos y de Bukarest a favor del señor Cárdenas.

Tratado de aviación con España

Dijonos también el ministro de Estado que hasta la fecha ya han firmado 19 Estados el Tratado de aviación con España.

Fondos para los damnificados de Cuba

Ahora, nos ha dicho el ministro señor Yanguas, me dedicaré al acuerdo del Gobierno de recabar fondos para los damnificados de Cuba.

Ya han respondido al llamamiento del Gobierno algunas entidades como la Transatlántica, haciendo donativos para engrosar la suscripción.

El general Cabanellas a la reserva

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición por la cual se deja en situación de reserva al general de división don Miguel Cabanellas y Ferrer, ex Gobernador militar de Menorca.

Conferenciando con el Presidente del Supremo

El marqués de Estella ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Zamboni fué el verdadero agresor de Mussolini

Noticias de Bolonia dicen que contra lo que se había dicho por algunos periódicos señalando la posibilidad de que el joven Zamboni no fuera el verdadero agresor de Mussolini, resulta que el citado individuo fué el verdadero autor del atentado frustrado, pues lo demuestra evidentemente el hecho de que el revólver con que el joven Zamboni hizo el disparo, ha sido reconocido por un hermano de éste como de su propiedad.

Madrid 5 a las 4.

El complot de Perpignán. Noticias del mismo autorizadas por la censura

El Gabinete de censura nos ha autorizado hoy para la trasmisión de las siguientes noticias:

Perpignán.—En los alrededores de esta población la policía ha detenido algunos españoles e italianos que han declarado ser turistas.

En otros puntos detúvose a extranjeros españoles encontrándose bombas, equipos de ropa blanca y latas de conserva.

Las bandas detenidas estaban dispuestas para pasar la frontera española.

Avisada la Policía, a la llegada de los trenes se detuvo a otros españoles complicados, entre ellos un sujeto médico, que llevaba medicamentos y a otro individuo que era portador de una bandera del cuerpo expedicionario.

Iban a tomar parte en el movimiento que comenzaría en la madrugada de hoy en la frontera.

Aquí se han concentrado 400 personas vigiladas.

Los directores del movimiento

Noticias de París dicen que parece ser que el movimiento revolucionario de Perpignán lo dirigen y organizaban José Carrió y el ex coronel español Maciá.

Los detenidos

Los detenidos suman 112, todos ellos armados.

Unos son españoles de ideales políticos exaltados y otros extranjeros reclutados a sueldo.

Tranquilidad en toda España

Todas las noticias de provincias acusan que reina la más absoluta tranquilidad.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 5 a las 0'20.

Parte de la guerra del día de hoy.

Zona occidental: En el día de hoy la Harca de Beni Urriaguel al mando del Comandante López Bravo, apoyada por la columna de Alvarez Coque, prosiguió su avance castigando duramente al enemigo, llegando hasta el aduar de Tazarut, donde pernoctó.

El resto de las fuerzas que operan sobre Beni Ider han permanecido en sus posiciones.

Zona oriental: Sin novedad.

INFORMACION POSTAL

De Marruecos. Próxima operación

Rabat 2.—Comunican de la zona española que el general Sanjurjo ha concentrado 1500 guerreros beniuirriagueles para realizar una operación al Norte de la línea Tetuán-Larache con objeto de limpiar de un modo completo la región de enemigos y proceder a la construcción de una carretera que una directamente Tetuán con Larache, lo que permitirá prescindir de la pista existen-

te, por la cual se debe dar un gran rodeo para llegar a Larache.

La persecución religiosa en Méjico

Nueva York 2.—La censura que se ejerce con extraordinaria severidad, mutila y entorpece en Méjico la circulación de noticias relativas a la persecución religiosa y a la rebelión de los indios yanquis.

Un periodista de Torreón por haber publicado en el «Portavoz», una información sobre los yanquis, ha sido condenado a prisión; en la capital ha sido encarcelado el periodista señor Arenas.

En Guadalajara el general González dió orden de practicar minuciosos registros en casa de los más notorios católicos, principalmente de los Caballeros de Colón y de los Jóvenes Católicos. Muchos de ellos han sido detenidos y

arrestados en la Comandancia.

En Aguas Calientes fué detenido el director de Juventudes Católicas, don Felipe Morones.

En Durango, los generales Enrique Nájera y Enrique León, alegando el descubrimiento de supuestos complots y secretas maquinaciones, practican numerosas detenciones: el canónigo Bustamante, el presbítero Castañeda Gallegos y otros eclesiásticos, se encuentran detenidos desde mediados de Octubre.

En Tulacingo están detenidos el padre Aurelio Ríos y el padre Nicolás Contreras.

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Domingo 7 Noviembre de 1926. — Dos Sesiones Tarde a las 5 y media. — Noche a las 9 en punto. — Ambas con SEXTETO EL ÉXITO DEL DÍA

La segunda y última jornada de la soberbia película española de clamoroso éxito

NOBLEZA BATURRA

En esta jornada podrá admirar emocionantes escenas impresionadas en la Santa Capilla de la Pila, varias calles de Zaragoza y belísimos paisajes del Monasterio de Piedra. Es la película que corre el mundo prestando las bellezas de la región aragonesa y la lealtad de la raza.

Completará el programa la Revista Eva 22 y una cómica en 2 partes de gran risa. Terminada la sesión de la noche GRANDIOSO BAILE. — A las 10 y media de la noche se abrirán las puertas del Teatro siendo libre la entrada para señoras y caballeros.

Semana próxima: EL VINO. — Una Jota a Universa de gran belleza y lujo. Próximamente: LA CANCIÓN DE LA HUÉRFANA. — Sentimental película de argumento interesantísimo en la que toma parte la niña Regina Dum en, y LOS HIJOS DE NADIE. — (La película que no olvidará nunca).

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 6 de Noviembre de 1926. — A las 9 y media



EL CORTIJERO

Formidable película española, firmada bajo la dirección y cooperación de la famosa marca «Metro Goldwin».

ARTISTAS: RENÉ ADORÉ, PEDRO DE CÓRDOBA, MANUEL GRANADO y la formidable actuación del rejoneador CARNERO, cuya faena en la Plaza de Toros de Córdoba arranca los aplausos del público.

Noticiario 81.

Fifi la coqueta. — Cómica en 2 partes.

DOMINGO. — Sesiones a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto.

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD

Sábado día 6 de Noviembre de 1926

Tarde a las 5 y tres cuartos. — Sesión de Gran Moda con el Quinteto Victoria. Noche a las 9 y cuarto. — Otra sesión con Piano.

SIEMPRE PELICULAS DE GRAN CARTEL

Estreno de la grandiosa película basada en un asunto de diversas entonaciones, con escenas de gran emoción, un idilio desrollándose en circunstancias excepcionales y su parte cómica resonante de fino humorismo.

MI MUJER Y YO

(LA NOVIA FRÍVOLA)

Interpretada por las primeras figuras de la pantalla Marie Prevost, Matt Moore y Margaret Seddon. — Su presentación a constituirá otro éxito para este Salón.

Próxima semana: Resonante estreno de la sublime superproducción de gran lujo UNA PÁGINA EN BLANCO. — Maravillosa creación de la bellísima Tay Compton. — Es una de las mejores películas presentadas hasta la fecha en esta ciudad.

CINE ESPAÑA

COMPañÍA "PLUS ULTRA"

Domingo día 7. — A las 5 y media y 9 y media

DOS GRANDES REPRESENTACIONES de la comedia de D. Manuel Linares Rivas

COMO HORMIGAS.....

Pronto. — La joya literaria, la obra maestra de Fernández Aldavín EL BANDIDO DE LA SIERRA

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 18.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en Palacio, presidiendo S. M. el Rey.

El Consejo presidido por el Monarca ha durado dos horas.

Firma de numerosos decretos

Al salir de Palacio el Presidente del Gobierno marqués de Estella, ha dicho a los periodistas que en el Consejo se había informado debidamente al Monarca de los asuntos de política exterior e interior.

El Rey ha firmado numerosos decretos.

Dice el marqués de Estella.

Anuncia una nota acerca del complot revolucionario de Perpignán

El Presidente del Gobierno nos ha dicho después de las anteriores manifestaciones, lo siguiente:

Luego se les entregará a ustedes una nota sobre la conspiración descubierta en la frontera y alrededores de Perpignán, en la que han intervenido elementos ácratas españoles, italianos y algún francés.

Es un conato de organización revolucionaria pequeña y sin cabeza, ya fracasada.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESIONERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marcel, Borrás, Figueras y C.^a
de Barcelona con fecha 3 Noviembre 1926
Precios de venta al por mayor

| | EL KILOG. | Ptas. | Cts. |
|-------------------------|-----------|-------|------|
| Plata fina, butra | 140 | 00 | 00 |
| > 950/000 | 000 | 00 | 00 |
| > 935/000 | 000 | 00 | 00 |
| > 916/000 | 000 | 00 | 00 |
| > 898/000 | 000 | 00 | 00 |
| > 880/000 | 13 | 24 | |
| > 750/000 | 00 | 00 | |
| Nitrato de Plata puro | 100 | 00 | |
| Cloruro de oro puro 51% | 525 | 00 | 00 |

LIBRERIA

DE
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

| | Ptas. |
|--|-------|
| Francisc Blasi Vallespinosa. - «Impresions d' un viatge a Terra Santa» | 6'00 |
| F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos» | 3'00 |
| Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima» | 6'75 |
| Folch y Torres. - «Alma adentro» | 1'00 |
| Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera» | 5'00 |
| Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna» | 4'00 |
| Fernando Dicenta. - «Valencia» | 3'00 |
| Vicente Medina. - «Galantes» | 4'00 |
| Vicente Medina. - «Hielos» | 4'00 |
| Juan Chacón. - «Eduardo Rosales» | 10'00 |
| Eduardo L. del Palacio. - «Espuma» (versos) | 4'50 |
| Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda» | 3'00 |
| Primitivo Lahoz. - «La tormenta en mi jardín» | 4'00 |
| Edgar Allan Poe. - «Nuevas Historias extraordinarias» | 3'50 |
| Luis León. - «La malnacida» | 5'00 |
| Alejandro Bher. - «Dila» | 4'00 |
| V. Llorens. - «La Marta reina de los cortisanos» | 1'50 |
| Florentino Soria. - «Luis» (Historia de un corazón) | 5'00 |

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno
Nacional
Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL
¡¡¡¡¡ USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE
Depósito: Plaza Príncipe 17

Emboquillados para cigarrillos
marca **Elefante**
De diferentes medidas y clases
Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Placas del Corazón de Jesús
Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.



INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: D^o BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41,
MADRID

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA
con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina,
deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 139. - MADRID

D. _____ domicilio en _____ de profesión _____
provincia de _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

Waterman's "Ideal" INK

Es la tinta ideal para la contabilidad y uso general en el despacho



La Tinta Ideal Waterman azul-negra se caracteriza por su conservación inalterable, que asegura a los escritos el valor de un documento eterno.

De venta en todas las papelerías.
Pídase catálogo a la Agencia General
E. HASSINGER
Balmes 75 - Barcelona.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger
Plaza del Príncipe 17. - Mahón

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La **Preservatrice** (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La **Nationale** (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La **Nationale** (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.
Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.